有这样一句歌词" 死了都要爱,不淋漓尽致不痛快",而在期货市场中常见的现象是一旦买错出现亏损就会死扛到底,认为不解套就不卖出,结果造成巨亏;之所以做错不愿意卖的原因,不仅仅是因为心态的问题,更重要的是因为不知道再卖出后市场还会不会下跌/上涨,所以就对市场充满了幻想和期待;

## ①、交易员必须具备的心态

顶尖的交易员都会具备"鳄鱼心态",鳄鱼心态指的是当鳄鱼咬住你的左手的时候,此时越挣扎鳄鱼咬的越紧,如果想要用右手去打鳄鱼,鳄鱼就会立刻咬住你的右手,所以想要保命,就必需学会壮士断臂舍去一条胳膊这样才可以生存下来,那么在期货交易中,当出现亏损的时候,如果不愿意止损,此时还在不断地加大资金,加仓买进,但是结果没有解套,反而会出现更大的亏损;所以鳄鱼心态告诉我们当在市场中做错的时候,需要学会保命,因为留得青山在不愁没柴烧,止损的目的是止小亏防大亏;



如上图所示为郑醇期货15分钟走势图,通过图中可以看到当价格从高位下跌跌破前期大阳线的位置,因为大阳线是市场的关键K线位置所以后市一旦跌破就视为市场的节奏发生了改变,如果在高位追进了多单此时市场下跌一旦跌破大阳线位置就应该准备好止损,止损点一般可以现价止损,也可以在市场形成回抽确认的时候止损如图中所示的标注点位置;但是在强势下跌行情中市场一旦跌破之后就不会给投资者止损的机会,所以像这种情况最好是在买入多单的时候就进行指价止损,可以防止市场出现较大的下跌造成的亏损;

当然通过K线来把握止损点对于技术不好的投资者来说很难把握,所以我们可以利用一个指标或者一种方法来把握,比如之前我们讲过的5日和10日均线,作为短线操作5日金叉10日视为短期买点,当5日和10日形成死叉为卖点,此时的卖点不管赚钱与否需要按照指标执行;如下图所示:

